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Testi nevelés fontossága
— Hozzászólás.

E lap 21-iki számának vezércikke 
a testi neveléssel foglalkozott. Nagyon 
szépen fejtegette fontosságát s ok­
szerűen kimutatta a mai egyoldalú szel­
lemi nevelés, gyors élni vágyás s egyéb 
közreműködő okok következtében ener- 
vált, mondhatni, degenerálódott nem­
zedékre nézve, szükségességét.

Az iskolai zászlóaljak szervezését 
ajánlja ezen kérdés leghelyesebb meg­
oldásául, mert amint mondja : zászló­
aljak meglevésénél legokosabban fel 
lehet használni azt az időt s annyi időt, 
melyet a gyermekifju — véralkata sze­
rint — vagy álmodozással, vagy hun­
cutkodással tölt el.«

Méltán tartja ezt a metódust a 
legjobbnak, mert a zászlóaljak a;akha­
sával iskoláinkba —- legyen az elemi 
vagy magasabb fokú — beplántált ka­
tonás nevelésnek, ha az kellő tudással 
és helyes paedagogiai érzékkel van ve­
zetve, testre, lélekre egyaránt gyakorolt 
nevelő, nemesitő hatása, az eddigiek 
működéséből leszűrt tapasztalatok alap­
ján, úgyszólván megbecsülhetetlen.

Csak az tudja ezt a nevelési mó­
dot kellőleg méltányolni, aki foglalko­
zott vele, vagy legalább működését, 
működésének eredményeit lépésröl-lé- 
pésre szemmel kisérte.

Nézzünk csak meg egy olyan is­
kolát, -- például a törökszentmiklós- 
pusztabartai külterületi községi iskola — 
melyben egy-két éve existál, tehát nem 
is régen, az iskolai zászlóalj, rögtön 
szemünkbe ötlik a nagy különbség. Az 
előző állapotokhoz viszonyítva teljesen 
más lett az iskola képe; a növendékek 
egézzsége, arányos testi fejlettsege, 
kedves modora, egyenes gondolkodás 
módja mondhatom meglepi az embert.

Mégis vannak ellenségei.
Ép cikkíró is említi, hogy vannak 

nézetek, melyek a világbékére való te­
kintettel helytelenítik az iskolai zászló­
aljak szervezését. Vannak bizony, sőt 
még olyanok is, melyek katonásdi já­
téknak, vagy egyenesen cirkusznak mi­
nősítik. De hát az ilyen kicsinyeskedő, 
felületes s általában laikus ellennézete­
ket, tekintve a vele foglalkozó illetékes 
szakértők véleményeit, számba sem kell
venni. . , ... ,,

Vagy talán minden eleire való
eszme megvalósítását az ilyenektől te­
szik függővé ? ! Szerencsére nem min­

dig, mert akkor a legtöbb üdvös do­
log kátyúba rekedne.

Nagyobbára a viiágbekebe kapasz- 
kodnak. Békés világot elünk mon­
dogatják, egész kultusza fejlődött a 
világbéke eszméjének s most azután az 
ilyenekkel, teljesen ellenkező felfogást, 
gondolatokat, a háború eszméjét oltják 
be még gyermekkorában az emberbe.

Hát kérem szépen, ez nem igaz. j 
Ilyen absurd célja egy nevelési mód­
nak legyen az szellemi avagy testi 
— nem lehet. Sokkal praktikusabb cé­
lokat akarnak elérni általa: testben, | 
lélekben erős, munkabíró, hazáját sze- j 
vető s azt minden körülmények között 
megvédeni tudó honpolgárokat biztosí­
tani a nemzetnek.

Vagy bűnnek minősíthető az is, 
hogy az iskolákban azt csepegtetik be 
a fogékony gyermeki telkekbe, hogy 
hazájukat szeressék és pedig olyan fa­
natikusan. igazán, hogyha kell életüket, 
vérüket áldozzák érette ?

Azt hiszem ezzel nem a háború 
eszméjét hintik el a nevelők növendé­
keik leikébe, hanem legszentebb honfiúi 
kötelességüket teljesítik, mert hiszen 
nem arra oktatják ókét, hogy az isko­
lában szerzett katonás nevelésükkel 
háborúra lesznek okvetlen előkészítve, 
hanem igenis arra, hogy ezen képzett­
ségükkel, magában álló nemzetüket, 

i hazájukat, mely Isten után szülő, test­
vér, rokonnál előbb való s melynek 
életüket, mindenüket köszönhetik, szük­
ség esetén megvédelmezhessék.

Erre pedig a manapság lábra kapó 
I világfelfogással szemben nagy szükség 

van.' Már oda jutottunk, a mélyen tisz- 
j teli nemzetközisták jóvoltából, hogy a 
! hazaszeretet s általában a honfiúi eré­

nyeknek csak az említése is gunymo- 
solyt csal sokaknak ajakára.

Ilyen körülmények között talán 
; mégis csak helyesebb az a nevelési 

mód, mint milyen a zászlóalji is 
rnelylyel jó hazafiakat, sőt ha mindjárt 

í sovinistákat is nevelünk, mint az, mely- 
lyel hazát, nemzetet lábbal tipró koz­
mopolitákat nevelhetnek.

Sokkal jobban tennék azok a bi­
zonyos aggályoskodók, ha a helyett, 
hogy egy ilyen — minden tekintetben 
hasznos eszmének a megvalósulá­
sát a maguk conservatismusával hát­
ráltatnák, inkább az internacionalisták 
mételyező boltjainak becsu'katására szén-
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korlati értéke a zászlóalj rendszerű testi 
nevelésnek és pedig, hogy bizonyos 
mértékben előkészíttetnek általa az ifjak 
a katonáskodásra, mivel gyakran az ön­
csonkításra is kész katonaviszony ne­
mileg korlátozódnék. A sorhadkötele­
sek qnalitását is megváltoztatná bizo­
nyosan. Nem történnék meg olyan szo­
morú eset, mint az idei sorozásokkor 
a s/inmagyarság egyik központjában, 
Makón, hol 650 előállított közül 62 
vált be, egyik napon 264 közül pedig 
egyetlen egy sem.

Sokat mondó számok ezek. A ter­
mészet súlyos kritikája az eddigi ne­
velési rendszer felett.

Ezen okvetlen változtatni kell, ha 
nem akarjuk megérni a teljes elkorcso-
sodást. ; ,

I fa segíteni akarunk ... ami kü-
telességünk is — a testi nevelést te 

; gyük intenzivebbé. Ilyen tökéletes, - 
állíthatom - legtökéletesebb lendszei, 
miként a jövő is befogja bizonyítani, a 

I zászlóalj keretében alkalmazott tesí- 
I nevelés. ,

Szervezzünk tehát csak zászló­
aljakat, mert égető szükségünk van reá. 
Ne féltsük tőle a világbékét, meg van 
az amúgy is támogatva eléggé minden 
oldalról ármádiákkal, drcaduaughtokkal. 
gyorstüzelő ágyukkal s egyéb modem 
gyilkoló szerszámokkal.

De különben is miért féltenók mi, 
ha a nagyobb nemzetek, mint példám 
a francia, nem fedik M.

Szőrszálhasogatas az egész 
Van azonban az éremnek egy má­

sik oldala is, tudniillik a zászlóalj! test­
nevelés csak a alkalmazható.

telnék becses tehetségüket.
Van egy másik, igen fontos gva-

Már pedig, ha a né net császárnak az 
I860 iid Lkolagviilésen elhangzott ki­
jelentését : »Erős nemzedéket akarunk , 
mi is magunkévá akaijuk tenni, akkui 
„agy gondol kell fordítanunk leányaink 
testi nevelésére is, mert csak úgy leltet 
a következő nemzedék erős, ha erős 
anyáktól származik.

Más alapokra kell fektetni a mai 
— legtöbb helyen semminek sem ne­
vezhető női testnevelést is. Több 
időt fordítani reá s a női szervezetnek 
megfelelő minden eszközt, alkalmat fel­
használni, hogy a fokozatos és ai anyós 
testi fejlődés biztosítva legyen.

Eleminél magasabb fokú leány­
iskolákban — hova többnyire széltől 
és naptól óvott gyenge szervezetű un 
lánykák járnak — olyan eszközökkel és 
módon kellene tanítani, amint a női
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szervezetnek, lelkületnek leginkább meg- 
fplel iioev megszeressék, belássak szük­
séges voltát s ha majd kikerülnek on­
nan önszántukból is kultivá jak, mert 
elvégre is egy 15-ló éves leány test. 
fejlődés előmozdítására még mindig nem 

részen elégséges a Kőim víz», Kér-
"V .... *1 ' ........ „ . .7n f'in.TP f

Cgesz.cn V!Vg,avSx„^............. ■
pel kézfinomitó«, meg a »Zoltán-te 
Mimóza» arckenőcs.

Ezen a módon, amellett, hogy 
erős orgánum, egészséges anyákat ne­
velnének, ami végeredményben külön­
ben is a főtörekvés, két másik célt is 
elérnének. Egyik, hogy korlátoznak az 
idegesség, neurasthenia, meg a többi, 
ia nia végű tíjmódu női betegségeket, 
másik pedig, hogy megmentenék a ma­
mákat attól a nagy gondtol, milyen 
fűzővel, vattával, halcsonttal vagy tu­
dom is én micsoda pótló, esetleg el­
tusoló eszközökkel nyomorítsák kedves 
leányaikat Vénussá. (Ugyanis a körül­
tekintéssel alkalmazott, mindenoldalú 
testedzés közetkeztében arányosan fej­
lődő csontrendszer, izomzat s az ezekre, 
természetesen, szintén arányosan szét­
osztód«) zsírszövet -- amin női bajos 
gömbölydedséget kölcsönzi nagyon- 
bára feleslegessé teszi azokat.)

Persze még sok viz lefoly a Kó- 
•ösön, mig mindenütt igy fogják föl a
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öszhangzatos legyen a két nem fejlő-

” ' Az ilyenektől származó utódok 
biztosítani fogják a második ezerévet is,

Tóth József
áll. tanító.

Hírek.

lOSOn, Iliig imuv.vML.tv ■'-öJ-
testnevelés fontosságát, azonban, na 
csak egy pár helyen gondolkoznának 
u«ry a comjDetens személyek, miként az 
említett vezércikkben ki lett fejtve, az 
is sokat mozdítana az ügyen.

A fiuk számára tehát minden rendű 
és rangú iskolában szervezzünk csak 
zászlóaljat, (ez ugyan szegényebb vidé­
kén a szülők támogatását nélkü­
lözve — kissé bajos dolog, mert csu­
pán a magunk leleményességére és zse­
bére vagyunk utalva, ezen kívül leg­
feljebb a lelkes ügybarátok jóakaratu 
támogatására számíthatunk, ami igen 
sok helyen körülbelő! 0-val) a lányok 
testnevelését pedig minden lehető mó­
don igyekezzünk tökéletesíteni, hogy

Az éjszaka rejtelmei.
Nyáron törtunt. Egyik rokonom szives 

vendéglátását élveztem egy Földvár nevű kis 
faluban.

(ktaérkezésem után másnap este egy a 
határbani erős sétára határoztam el magamat. 
Sógorom ugyan lebeszélni iparkodott e ter­
vemről, azonban mikor láttam, hogy ez nem 
sikerül, azzal bocsátott el, hogy addig olvasni 
fog és megvár, Iliig hazamegyek.

Revolveremet magamhoz vettem és neki 
vágtam az ismeretlen vidéknek azzal a jószán- 
dékkai, hogy legkésőbb három óra múlva 
visszamegyek. Szép, csendes este volt, amiken 
elindultam, csak néhol látszott vgv-egy kis fel­
hő us ke az égbolton.

A határ meglehetősen nagy, de ennek 
dacára egészen a határszélig kimentem volt. A 
mint hazafelé bukdácsoltam, úgy oldalról, de 
elöltem egy embert látok futni. Utána kiáltot­
tam, hogy miért szalad annyira és hogy álljon 
meg. Az én emberem azonban ahelyett, hogy 
megállt volna, csak hátrafordult és kezével 
egy bizonvos irányfelé mutatva, csak ennyit 
mondott: Ott, ott, borzasztó ! és azzal futott 
tovább, mint akit kergetnek. Hiába kiabáltam 
utálta, hogy várjon meg és mondja el, mi tör­
tént ; rám sem hallgatott többé, hanem őrült 
futamban iparkodott a falu felé.

Engem igen izgatott a dolog, hogy mi 
lehet az a borzasztó, amitől az az ember úgy 
futott; de meg az is nyugtalanított, hogy oda-

Kunszentmárton, június 11.
— A föszolgabiróság székhelye.

Sokszor irtunk már e lap hasábjain a föszol­
gabiróság székhelyének Kunszentmai toriba 
leendő áthelyezése mellett. A törvényhatóság 
a márciusi közgyűlésen foglalkozott ezzel 
fontos kérdéssel és azt a határozatot hozta 
hogy felír a belügyminiszterhez a VI. janis 
felállítása érdekében, mert ezze a székhely- 
kérdés a legkönyebhen megoldható, ameny- 
nviben Kunszentmártonban lenne a járást 
székhely, Tiszaföldvár, Rákóct, Varkony es 
Verseny az uj járáshoz esatoltatnek Nyugod­
tan aludtunk eddig. Hittük és reméltük, hogy 
a belügyminiszter hozzájárul a törvényhatóság 
határozatához. Azonban csalódtunk. A te - 
ügyminiszter az elmúlt heten válaszolt a 
vármegye feliratára. A válasz nagyon rideg. 
Azt tartalmazza, hogy a VI. járás felállítása 
ügyében még tárgyalásba sem bocsajtkozik 
a ^vármegyével. Nem lesz tehát VI. járás es 
mi kunszentmártoniak nem érjük azt meg, 
hogy a főszolgabíró állandó székhelyé Kun- 
szentmárton legyen.

— A közbirtokosság ügye, A heten 
örvendetes miniszteri leiratot kaptak a kun­
szentmártoniak. A földmivelésügyt miniszter 
iielvhcnhagyta a közbirtokosság es a perelok 
közti egyezséget és elrendelte, hogy a kiosz­
tott földek telekkönyvveztessenek. A miniszter 
leiratában a következőket mondja : ,,A kozlc- 
cjelöt képezett területeknek egyenként tulaj­
donjog arányában leendő felosztásához, te­
kintettel arra, hogy ezzel az. éveken at húzod«) 
arányosítás! per befejezéséhez egy lépéssel 
közelebb jut s mert ezen területek meg az 
1894 évi XII. t.-c. életbelépte előtt termé­
szetben tényleg felosztattak, s ma mar annak 
nagyobb részén tanyarendszerü gazdálkodás 
folyik, hozzájárulok az idézett törvénycikk 
12. S-a, illetve 1908. évi XXXIX. t.-c. 2. §-a 
értelmében engedélyt adok arra, hogy ezen 
felosztás bírói utón hitelesíttessék s az te- 
lekkönyvilcg is keresztülvitessék.

— Községi közgyűlés. Kunszent­
márton község képviselőtestülete 1911. június 
hó 28-án közgyűlést tart.

— Vasut-gyülés. F. évi június hó 
8-án, csütörtökön délelőtt volt meg a kun­
szentmárton— pusztatenyöi h. e. vasút rendes 
évi közgyűlése Szolnokon. A közgyűlés a 
számadásokat és a mérlegeket mindenben 
elfogadta. A tisztujitás során a régieket újra 
megválasztotta a közgyűlés, a Blaskovtch 
Elemér helyébe, ki régebben lemondott az 
igazgatósági tagságról, dr. Baghy Bélát vá­
lasztotta meg a közgyűlés. A közgyüKs után 
igazgatósági ülés volt. Az igazgatóság elha­
tározta hogy a kunszentmárton tiszaughi 
vasút kiépítését szükségesnek tartja es e vég­
ből a kereskedelmi minisztertől engedélyt 
kér a vasút kiépítéséhez. Megbízta Fazekas 
András és Gergulics Pál igazgatóság! tago­
kat hogy a tiszai alsójárás községéivé! tár­
gyaljanak, hogy a vasút megépítéséhez csat­
lakozzanak és jelentsék be pénzbeli hozzá­
járulásukat. A kunszentmárton—pusztatenyoi
vasút r t. 100.000 koronával járul hozza, a 
mely vasút Kunszentmártoniról kiindulva, 
Gyalu, Szelevény, Csépa, Sas, Tiszakurt, 
Ínoka, Tiszaugig menne. Hogy menynyire 
fontos e vasút, azt mar sokszor megutuk, 
de most már reméljük, hogy ha nem is ezen 
évben, de a következőben mégis csak meg­
indul a tiszazugi vasút.

— Évforduló. A katholikus kör 1911. 
június 11-én d. e. 11 órakor a kör zászló­
énak felszentelése évfordulója alkalmából 
ünnepélyt rendez melyen a beszedet Dósa 
József plébános tartja.

— Ui bank. Uj bank alakul Kun­
szentmártonban. A szolnoki Mezőgazdasagt 
Takarékpénztár Kunszentmártonban fiókot 
állít, mely július 1-én kezdi meg működése .
A bank élén dr. Talány! Ottó foirrvos all, 
ügyésze pedig lapunk szerkesztője, dr. Kovács 
József.

__ Főgimnázium Csongradon.
Csongrádon mozgalom indult meg főgimná­
zium létesítése érdekében. A város nemlete- 
sitliet gimnáziumot, nincs hozza anyagi 
ercie. Az államtól sem remélhetik, hogy 
Csongrádon gimnáziumot létesítsen. A val­
lásalapra gondolnak tehát a csongrádiak. 
A város vezető emberei a napokban értekez­
letet tartottak, kimondták, hogy Csongradnak 
főgimnáziumra van szüksége s elhatároztak, 
hogy küldöttséget menesztetlek a kozoktatas- 
ü«yi miniszterhez a Csongrádon létesítendő 
kit', kath. főgimnázium érdekében,

— A szelevényi uj templom már 
teljesen elkészült és a felszentelés - a leg­
több valószínűség szerint — Julius ho el. 
vasárnapján lesz.

haza nem tudják mirevélni hosszas távolimra 
dásomat, mivel hogy már éjfél is elmullott. 
Sokáig tusakodtam önmagámmal, mig végie 
győzött a kíváncsiság és az emberem által mu­
tatott irány felé tartottam.

Már úgy egy órája kerestem mindenfele 
azt a borzasztót, de nem találtam sehol sem­
mit. Már indultam hazafelé, amikor eszembe 
jutott, hogy talált a hozzám közel levő teme­
tőre vonatkozott az iránymutatás, odamentem.

A temetői árkon átlépve, úgy a belső 
szélén a falufelé tartottam. Alig mentein azon­
ban néhány lépést, midőn különös hangok 
fűtötték meg fülemet. Megálltam és hallgatóiam. 
Kis idő múlva ismét hallottam ezeket a külö­
nös hangokat, de nem tudtam kivenni, hogy 
emberi vagy állati hangok-e. Elővettem revol­
veremet és - -az igazat megvallva, nem minden 
félelem nélkül - a gang iránya felé tartottam. 
Néhány bokor volt körülöttem, ahol ismét 
megálltam. Egyszer csak az egyik bokor meg­
mozdult és egy alak emelkedett fel. Egy ki­
csit borzongott a hátam; de másreszt meg­
örültem, hogy végre én is láthatok egy más­
világ! kísérletet.

Hanem igen elcsodálkoztam azon, hogy 
olyan volt, mint egy földi, mint egy élő asszony. 
Hát hogyan ? hisz az élők világában is rneg- 
megkisértettek már egy párszor és — különös 
— mindig asszony volt a kisértet.! Úgy néz 
ki, hogy a holtak világában is csak úgy van, 
mint az élőknél ; ott is az asszonyok kísér­
tenek.

A bitjkálós holdvilágnál nem igen lehe­
tett látni és igy csak egy pár percnyi szemle­
lés után mertem elhinni, hogy tényleg egy 
asszony áll előttem. Jobbkezében egy holtember 
lábszár csontját, mig balkezében egy koponyát 
tartott El akartam ijeszteni és revolveremmel 

I fölfelé irányozva, elsütöttem; de ugyanakkor 
i egy a lövés hangjába belevegyülő öriiltes ka- 
j cagást hallatott és a másik pillanatban futott be
: a temetőbe. . , ,

Én persze kiváncsi leven, hogy h«)va
- . . * * t - í I . 1 rt^/xulcvl/l/n 1 • fii.megy és mit csinál a nála levő csontokkal : til­

tottam utána. Gondoltam, ha már benne vagyok:
: legyek benne egészen. Amint futottam, eleinte 

csak kerülgettem a sirdombokat; de mikor 
láttam, hogy igy elmaradok ; egyszerűen átug­
ráltam az útban esőket. Az egyik sirdontn 
magasabb volt, mint a többi, minek kővetkez- 

1 (ében magasabbat is kellett ugranom. At is ug­
rottam, azonban a másik oldalon egy frisseit 
ásott kirgödör állott készen, amelyben úgy je- 
vágódtam, hogy az egész mivoltom zorgott 
belé.

Mikor feltápászkodtam, megtapogattam 
Éva anyánk unokáinak őseit, vagyis oldalbor­
dáimat, amik azonban szerencsére rendben 
voltak; csupán csak a balkezem szenvedett egy 
kis zuzódást. Most bántam nagyon azt a mon­
dásomat, hogy : Ha már benne vagyok, legyek 
benne egészen. De eszembe jutott ekkor az is, 
hogy milyen bölcs emberek azok, a kik a Ita-
lottégetés mellett agitálnak.

Az összetörött kalapom kiigazítását elve-



— Statisztika. Kunszentmártonban 
május hóban születte« 35, házasságot kötött 
12 pár és elhalt 24 egyén.

— Tűzoltók országos gyűlése. F.
hó 3-án és 4-én tartotta meg az országos tűz­
oltó szövetség Veszprém városában közgyűlé­
sét és ünnepelte 25 éves jubileumát. Az ország 
minden részéből mintegy 2000 tűzoltó vett 
részt az ünnepségen. A kongresszuson a bel­
ügyminiszter képviseletében Némethy Karoly 
államtitkár jelent meg, inig a többi minisztéri­
umok képviseletében Jalsovicky Sándor, bölcs 
Gyula miniszteri tanácsosok és Adorján Antal 
osztálytanácsosok jelentek meg A jubiláns disz- 
ülést a veszprémi nemzeti színházban tartottak 
meg, melynek több ezer főnyi befogadóképes­
ségű nézőtere megtelt a vendég tűzoltókkal es 
az érdeklődő szép szánni közönséggel. A kon­
gresszuson megjelent dr. Hornig Karoly baro 
megyés püspök, a szövetség fővédnöké is, a 
megyei főispán és a vármegyei tisztviselő karon 
kívül a hivatalok vezetői és a vármegye vezető 
emberei A jubiláris disziilést grot Széchényi 
Viktor elnök meleg üdvözlő szavakkal nyitotta 
meg. Gróf Széchényi Viktor szavai után baio 
Hornig Károly megyés püspök emelkedett szó­
lásra szép szavakkal üdvözölvén a megjelent 
tűzoltókat, úgymond tekintet nélkül arra, hogy 
gazdag avagy szegény legyen is az a tűzoltó, 
rangkülönbség nélkül mindemkeben egy v 
sagos hőst tisztel. Az Úristen áldását ken az 
egé^z jubilári kongresszusra, vezetőne es min­
den egyes tagjára. E nagy hatást keltő szép 
beszéd után Németh Károly államtitkár üdvö­
zölte a kongresszust a belügyminiszter neveben 
és kifejezésre juttatta, hogy a tűzoltó intézmény 
fontos feladatának tekinti az allam. Szecheny 
Viktor gróf elnök javaslatara hodolo feliratot 
intéztek Ó felségéhez. Majd felolvastatott g 
Széchenyi török basa, táborszernagy, az otto- 
mán tüzoltótestület elnökének udvozlo Hv.ra , 
melyre József főherceg és Széchenyi basanak 
köszönő távirat küldetett. Elhatároztak, hogy 
1014-ben tartandó kongresszust Nyiregy tazaii 
fogják megtartani. Breuer Szilárd orsz. szov 
ségi titkárt bárminő éves működésé alkalmab 
királvi diszéremmel tüntették ki. Delelő
órától 1 óráig tartattak a versenygyakorlatok,
dac ra a szakadó esőnek, óriási közönség ér­
deklődése mellett. Délután 4 orakor folytatta a 
nagygyűlés tanácskozásait, a szakosztályok be 
számoltak tanácskozási eredményeikről Majd
felolvasták a király köszönő táviratát, melyet a Lódoló táviratra küldött a kabinetiroda u jan 
A szakosztályok jelentéseinek targyalasa utal 
kiosztották az országos verseny dijait A varos, 
tűzoltóságok közül az első dijat a sz g, .
másodikat a szatmári, a harmadikat

geztein és zsebkésemmel lépcsőket akartam esi-
s, h-gv „ok
lenietlen fogságomból, a nnkoi teje 
mintha valami árnyék jelent volna me^ FJ 
zek hát ott áll az asszony; magasra tanon 
jobbkezében a lábszár csonttal es balhona a t 
a koponyával, diadalmasan, mint egy oiult

ÍSten Nem sokat törődtem most már vele 
hanem gyorsan csináltam a 'epcsokü hogy 
minélhamarabb kijuthassak, akkoi, . < 
előlem. Amint dolgozgatom, egyszerre I cl 
lelniolt — én azt hittem ram akar ugrani, s a 
gödör falához lapultam - a lábszár csont,, is 
a balkezébe fogván s felemelt egy gyeP«^ 
tot és azt ledobta hozzam a gödörbe Én e, 
szelesen félre ugrottam es ,gy csak a valla inat 
érte. De nem elégedett meg azzal, ■ 
lábszárcsontot és koponyát is a tejemhez v, g <,
h0gy Än elsütöttem, ő már el­

tűnt és még jó ideig hallottam hátborzongató
kiíratását amint futott a falu ttle.

— Nagynehezen kijutottam a godorbol, 
miközben kerestem az összefüggést a no es 
cselekménye között es sokáig azon «modle, ,

<.

L11 6'"Másnap sógorom felvilágosított, hogy 
annak asszonynak a férje nem regen meg- 
halt, amikor is a szegény asszony megörült 
azóta úgy koborol minden ejjei.

tűzoltók nyerték el. Dijakat nyertek meg a 
gyöngyösi, székesfehérvári, dunakeszi, kisvárdai 
és a pápai tűzoltó-egyesületek. A falusi tűzoltók 
első diját a tiszafürediek, másodikat az adonyiak, 
a harmadikat a törökszentmiklósink nyertek el.
Dijakat kaptak még a battonyai, d imaharaszti és 
kápolnásnyéki egyesületek. Ezután a tisztikar 
választása következett, kik mindannyian meg­
maradtak helyükön. ,

— Ebkiállitás. Budapesten június hó 
3—5 napjain ebkiállitás volt a Tattersallban.
A kiállításra felvitte Nagy Géza földbirtokos 
és takarékpénztári igazgató 2 komondor ku­
tyáját. Mindakét eb 1 — 1 aranyérmét es 9-9 
korona tenyésztési dijat nyert. A komondo­
rokat csütörtökön szállították haza.

— Életunt. Ökrös András cipcszse- 
géd folyó hó 7-én mindenáron megakart 
válni az élettől. Elment a Körös-hidra es 

I a délutáni órákban bevetette magat a vízbe. 
Szerencsére a hid előtt uszály hajók voltak 
és az egyik hajó kormányosa Fekete lnne 
amint látta, a hogy Ökrös András a vízbe 
esik, csónakjával utániul indult es szeidi­
csére ki is mentette. Ökrös Andrást meste­
réhez vitték és vették ápolás ala. Állap < 
javulóban van és egészséget hamarosan 
visszanyeri. Hogy mi késztette ökröst az 
öngyilkosságra — senki sem sejti.

— Betöréses lopás. Piszafoldvaron
csütörtökön éjjel Veisz Jenő gabonakereskedő
irodáját feltörték és az irodában levő wert- 
heim-szekrény kifurása és kireszelese után 
annak tartalmát kiraboltak. A nyomozást a 
tettesek kézrekeritése végett széles mederben 
megindították. z , •

Kleinwaecliter tanar, az európai 
hírű nőorvos a következőket állapította 
mea: A természetes Ferencz Józset- 
keserőviz mindig pontos és huzamos 
időn át is hatékony hashajtónak bizo­
nyult. Mivel semmiféle kellemetlen 
inelléktünet nem észlelhető, a Ferencz. 
lózsef viz méltán megérdemli a legme­
legebb ajánlást. - Kapható Kyogy ta­
vakban és füszerkereskedesekben. A 
Szétküldés! Igazgatóság Budapest.

— Hirdetmény. Kunszentmaiton köz­
ség „j telekkönyvei: (a melyeknek telekkönyvi 
betét a nevük:) elkészültek s a kir. jarasb'r g 
által a közforgalomnak atadattak. — Az erről 
szóló hirdetmény a község házánál es a ' • 
járásbíróságnál a hirdető táblán van kifüggesztve. 
Ha teher van az ingatlanra bekebelezve a mely 
már fenn nem áll, vagy az ot megillet , bánni 
féle jog az uj telekkönyvi betétben .«jegyezve 
nincsen, vagy hogy az ingatlan inasnak^ a 
tulajdonául telekkönyvezteteit vagy hogy egy­
általán véve az uj telekkönyvben valami b- 
Z a folyó év, november 25 napjáig a teher 
törlését vagy az őt megillető jog bekehelezesJ. 
kérheti,’ ingatlana más javára történt te ekelesc 
miatt elleninondással, egyébb hibák miatt ped k 
felszóllalással élhet. A keresetek, dl—ingok 
és felszólalások ugyancsak november 25 „ 
nyújtandók be Írásban a telekkönyvi bíróságnál. 

— Birtokváltozások. Az elmúlt he-

és neje, továbbá Felföldi Szilveszter es neje 
"äzäl “SS1» anyakönyviről.
Kunszentmártonban 1911. Í“n‘uís^JC 
10-ig születtek: Veres Ja|'os, F. Szalu, Jan ., 
Otá Antal. Qácsi Cmzlo. Matyam
Bláisik «ar,a. Zsíros Pekr 
ságkötes nem volt. b,llld Nr, ' .7 a,„,c
Margit 4 éves, Zs. Hegedűs Margit 2 eves,
KSSSSS

50 éves.

2452/1911. sz.

Árverési hirdetmény.
Kunszentmárton község elöljáró­

sága ezennel közhírré teszi, hogy a 
községháza épületében létesített

bolti helyiségek
1911. évi junius hó 20 napján dél­
előtt 10 órakor nyilvános szóbeli 
árverésen 3 évre bérbe fognak adatni.

Az árverés a községháza tanácster­
mében fog megtartatni. . ,

Kikiáltási ár a két helyiségre
1000 korona.

Az árverezni szándékozok a ki­
kiáltási ár 10°/o-át bánatpénz fejében 

i az árverés megkezdése előtt az árve­
rést tartó bizottság kezeihez készpénz­
ben lefizetni tartoznak.

Az üzlethelyiségek akár együttesen, 
akár külön-külön is bérbe adatnak. __ 

Az árverési felételek a főjegyzői 
hivatalban a hivatalos órák alatt az 
érdeklődők által megtekinthetők.

Kunszentmárton, 1911. június 9.
Fazekas Rndrás, s. k. Gergulics Pál, s. k.

főjegyző. tŐbir°:______

KlRSCHNER GYÖRGY
újonnan berendezett

kocsifényező- és 
kárpitos-műhelyét

a Zrínyi-utcában, a Kalajkovits Antal 
ur házában, a posta mellett megnyitotta.

Birtok
haszonbérbeadás.
Özv Cziriák Jánosné Papp Má­

ria úrnőnek az Öcsöd! határban ekvo 
megfelelő gazdasági épületekkel ellátott 
331 kát. hold négyszögöl baboczkai, 
s a kunszentmártoni határban fekvő, 
de az előbbivel összefüggésben evő 
07 hold 822 négyszögöl tei uletu to lei­
jének a folyó évi szeptember 29-tol 
számítandó 6 évre haszonbérbe adasara 
az árverés a
helyszínén 1911. évi junius 
15-én délelőtt 10 érakor
fog megtartatni. Bánatpénzül 5000 f:„-
róna teendő el.

A feltételek kívánatra Szappanos 
Sándor nagykőrösi lakos ügyvéd alta 
postai utón megküldetnek.
1 Nagykőrös, 1911. évi május 2b.

Szappanos Sándor
ügyvéd.

Búza
Rozs
Árpa
Tengeri
Zab

Piaci árak.
11.50..11.00
6.30—6.40 
7.20 7.30
5.10 5.20
7.40—7.50

A szentesi határban

61 kát. hold föld
szép tanyaépületekkel eladó.
Cím megtudható a kiadó hivatalban.
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„Aköztudatba mentát
hogy §EST csakis

Kállai Lajos
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28. sz.
__ _ e „r7Í------ Cnaii .

szállítja
fftf teljes jótállás mellett "TBMI

a leghirnevesebb iiiotoreséplőkészlctcket.
Saját érdekében kérjen minden 

gazda disz-főárlapot, melyet ingyen 
bérmentve küld a gyár!

Fontos figyelmeztetés!
„ . . . hírneves motorgyára
Kállai LajOS nem tévesztendő össze

más Kállai nevű cégekkel!

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a nagykö­

zönséggel, hogy a saját házamban 
lévő

sütödémet
mely eddig Homola Rezső urnák 
haszonbérbe volt adva, a bérletet 

• visszavontam és ismét saját ke­
zelésem alá vettem.

Mint eddig, úgy ezután is arra 
fogok törekedni, hogy a közönség 
legkényesebb igényeit is kielégít­
hessem.

Szives pártfogásukat kérve, 
kiváló tisztelettel

SZABÓ MIHÁLY,
cukrász és sütő.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a mélyen 

tisztelt közönséget, hogy hazaérkez­
tem és a Battliyányi-utca 73. sz. alatt

férfi szabó-műhelyt
nyitottam. — Több évi Budapesten 
szerzett tapasztalataim folytán azon 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen 
kényes ízlésnek is megtudok felelni. 

Tisztelettel kérem a pártfogást
KISS PÉTER

férfi-szabó.

Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 % százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételekkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre. 

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

5»|!

Szives figyelmébe ajánlom a most érkezett

.... — hazai, angol és skót tavaszi és nyári

divat szövet-újdonságaimat,
melyekből a legújabb fővárosi as szabás szerint készítek

elegáns férfi-ruhákat.
HEGEDŰS IGNÁC féríiszeibó

Kunszentmárton, Kövesdy-ház (Kossutli-utca.)

Kiváló jó munka. I~ I I I Mérsékelt olcsó árak.

h>>
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HAZUG
hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 

egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok
legolcsóbb árban

OfC7Q(T I Ít'wS'f kizárólaK°s varrógép és kerékpár
l raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben 6 évi 
jótállás mellett. (MT* Kényelmes havi és heti részletfizetés

Plisszirozások minden nagyságban készíttetnek.

“"I rr

A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplőkészletek, malom berendezések és
alkatrészek, mindennemű mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért a legmesz-

szebb menő felelősséget elvállaljuk.
MALMOK átalakítását, szakszerű berendezését, úgyszintén mindennemű gazdasági gépek gyors és meg­
bízható javítását, gőzkazán falrepedés és egyébb bármily öntött é$ kovácsolt tárgyak autogén forrasztását 

jótállás, olcsó árak és kedvező fizetési feltételek mellett elvállaljuk.

Csereüzleteket előnyös feltételek mellett kötünk.
Egyben felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

az általunk készített tizedes és százados mérlegekre, *01
úgyszintén elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

TRENCSÉNYI és HELLER, SZOLNOK,
maloniépitészet és gépgyár.

^jegyzéket Ingyen és bérmentve küldünk.

Nyomatott W°!f Dezső könyvnyonulráhan I "unszentmárton.


